

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 177 4276

Суббота, 3 сентября 1949 года

Цена 20 коп.

Быстрее завершить сеноуборку

Выполняя задачу, поставленную партией и правительством в трехлетнем плане развития общественного животноводства, передовые колхозы нашего округа направляют все усилия на создание прочной кормовой базы. Своевременно приступив к сенокосу, многие из них уже закончили выполнение плана. В Кондинском районе завершили сеноуборку 9 колхозов. Среди них рыбартель «Красное знамя» (д. Каурья), выполнявшая план по заготовке сена на 133 процента, рыбартель им. Ворошилова (д. Кашат), колхоз «Допритышник» (д. Подушанки) и другие.

В Микояновском районе одним из первых выполнил план по заготовке сена колхоз им. Гирова (ю. Алешкины), где сенозаготовками руководил председатель т. Морозов.

Между тем в ряде колхозов не проявляют большевистской тревоги за судьбу животноводства и преступно затягивают сеноуборку. Так обстоит дело в колхозах Сатыгинского сельсовета, Кондинского района (председатель Совета т. Кузнецов). Темпы сенокосения здесь из пятидневки в пятидневку снижаются. Производительность труда на сенокосе составляет лишь 25—30 процентов. Из 18 сенокосилок ни одна не пущена в ход. За последнее время на сенокосе работает только 55 человек вместо 250 по плану. В колхозе «Новая долина» этого сельсовета косари выходят на работу в 10—11 часов и, не выполнив дневного задания, кончают косить. В результате план по заготовке сена колхозом выполнен на 30 процентов.

Отставание с заготовкой сена Сатыгинского сельсовета и снижение темпов в ряде других колхозов привело к тому,

что в последней пятидневке августа Кондинский район занял третье место, тогда как раньше был на втором.

Отстающие колхозы есть и в Микояновском районе, хотя по заготовке сена он идет впереди других. Например, в колхозе «Новый путь» (п. В—Камень) заготовлено сена только 28 процентов к плану, потому что плохо организован труд на сенокосе, низка трудовая дисциплина в сенокосной бригаде, не на полную мощность используются сеноуборочные машины. Колхозники выходят на работу, когда им вздумается.

Не раз подвергался критике за плохую работу по заготовке сена Самаровский район. Несмотря на это, передела в сенозаготовках здесь не наблюдается. Руководители района и работники сельскохозяйственных органов, как видно, не желают делать выводы из критики недавних методов руководства заготовкой кормов.

Неудовлетворительно ведет заготовку кормов Ларьякский район. В нынешнем году в колхозы, расположенные по реке Вах, завезены сенокосилки. Но до сегодняшнего дня все они стоят на берегу, хотя темпы сенокосения в колхозах низкие.

В результате всего этого в последней пятидневке августа по округу заготовлено сена на 3.257 тонн меньше, чем в предыдущей.

Время уходит. Надо покончить с отставанием в сенозаготовках во что бы то ни стало. Не ослаблять, а всемерно усиливать работу на сенокосе!

Так организовать сеноуборку, чтобы в ближайшие две—три пятидневки завершить ее во всех колхозах—такова задача руководителей колхозов, Советов и работников сельскохозяйственных органов.

ХОД ЗАГОТОВКИ СЕНА И СИЛОСА

В процентах на 1 сентября

Заготовленное сено	Наименование районов	Заготовлено сена	Заготовлено силоса
1.	Микояновский	66,7	24,9
2.	Березовский	59,5	39,3
3.	Кондинский	54,1	3,1
4.	Сургутский	54,0	15,6
5.	Ларьякский	49,0	10,5
6.	Самаровский	43,9	6,0
Итого.		53,2	14,4

Завершили сев озимых

ЛЕУШИ (по радио от нам. корр). Колхоз «Красная поляна», где председателем П. М.

Скоту обеспечена ситая зимовка

Рыболовецкие артели Карымского сельсовета, Кондинского района, успешно завершили план заготовки сена. Рыбартель им. Ворошилова (д. Кашат), где председателем т. Шивторов, заготовила сена на 27 процентов больше задания. Рыбартель «Красный рыбак» (д. Левяки) и им. Сталина (д. Карым) также обеспечили скоту ситую зимовку.

А. Попов.

Годовой план рыбодобычи — к 1 октября!

Есть годовой план!

Рыбаки и рыбацки сельхозартели им. Сталина—с. Б.Атлым, Микояновского района—досрочно завершили годовой план рыбодобычи. Мотивами умело руководил бригадир Усольев Ф.Ф. Рыбаки приняли новое обязательство—сдать в третьем квартале 1.375 пудов рыбы сверх плана.

К 24 августа справились с выполнением годового плана рыбодобычи рыбаки артели им. Дзержинского—д. Кальманово, Микояновского района.

На 100 процентов выполнили план 1949 года по рыбодобычи рыбаки и рыбацки национальной рыбартели им. Кагановича (юрты Нум-то, Микояновского района), руководимые бригадиром лова Як-Пою. Они решили до конца года сдать государству 1.200 пудов сверхплановой рыбы.

Бригада гословцов Кондинского рыбзавода Микояновского рыбзавода, руководимая И. П. Яковлевым, досрочно выполнила годовой план лова рыбы и успешно продолжает промысел.

Инвалид помогает колхозу

В Тренькинском колхозе им. Гирова счетоводом работает инвалид Отечественной войны тов. Слинкин. У него нет одной руки. В свободное от основной работы время тов. Слинкин ловит рыбу и сдает ее в счет плана колхоза. Им уже сдано более тонны лзя и щуки.

К. М. Корепанов.

Некоторые итоги работы окружной пловучей культбазы

48 дней находилась в плавании окружная пловучая культбаза. За это время она побывала в припритышских колхозах, по Оби доходила до Локосова. Обслужено два рыбзавода—Сытоминский и Сургутский и два рыбзавода Усть-Иртышского рыбзавода. Посещено 27 рыбацких артелей, 10 рыболовецких песков.

Для рыбаков—колхозников и гословцов, для работников рыбной промышленности прочитан 21 доклад. На докладах присутствовало 2.860 человек. В докладах освещались международные и внутреннее положение нашей страны, очередные хозяйственно-политические задачи, стоящие перед рыбаками и работниками рыбной промышленности, перед колхозниками, и занятиями на заготовке кормов и других сельскохозяйственных работах. После доклада ста-



Плавает работы художника М. Соловьева, выпущенный издательством «Искусство».

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозы и совхозы Туркменской ССР рапортовали товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок (без риса).

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготов-

вок колхозы Наманганской области, Узбекской ССР, а также колхозы и совхозы Сталинградской области, Таджикской ССР.

Сдача хлеба продолжается. (ТАСС)

Богатый трудодень

ИССЫГ (Алма-Атшская область), 31 августа (ТАСС). Сельхозартель им. Ярославского досрочно выполнила первую заповедь и сдала государству сверх задания 6.400 пудов хлеба. Колхозникам выдано авансом по 3 килограмма зерна на трудодень. Чабан Юсуп Бейсенбинов получил три тонны хлеба. По две тонны зерна

выдано колхозникам Нурланову, Хлебодарову, Галиеву и другим.

Полновесный трудодень у колхозников сельхозартели «Ават». Они получили авансом по три килограмма зерна на трудодень. По два килограмма хлеба выдано членам колхоза «Гайрат».

ОТОВСЮДУ

30 августа в Москве состоялась вечера памяти легендарного героя гражданской войны Н. А. Шорса в связи с 30-летием со дня его гибели. В Центральном музее

Красной Армии имени М. В. Фрунзе открылся специальный раздел, где отражены жизнь и деятельность Н. А. Шорса. (ТАСС).

в колхозах культбазой было выдано 17 боевых листов и стешных газет.

Проведено также 15 медицинских бесед.

Повсюду население тепло встречало окружную пловучую культбазу. Особенно интересно прошли встречи наших культработников с рыбаками на стержевых песках—Ляминском, Касьяновском, Локосовском, Салымском, Тюменковском, Догго-Плесовском. Приход культбазы на пески являлся для рыбаков большим праздником.

В своих отрывах рыбаки и рыбацки, председатели колхозов, руководители партийных, комсомольских, советских организаций выражали благодарность культбазе и желали ей дальнейших успехов в работе.

Заборовский,

заведующий окружной пловучей культбазой.

На рыболовецких песках и

Письма трудящихся

БЛАГОДАРИЮ ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Нынешним летом Самаровский райсовет выделил моему сыну Вове путевку в детский санаторий. В санатории Вова хорошо и весело отдохнул, прибыл в весе. Сейчас он с новыми силами вздвигается к учебе. Второй сын Эрнст по путе-

ке Самаровского рыбокоопатдыхал в пионерском лагере. Благодаря руководителям указательных организаций и коллектив работников окружного детского санатория за внимание и заботу о детях.

Е. И. Волкова.

Школа к учебному году не готова

1 сентября дети нашей страны пришли учиться в чистые просторные, хорошо благоустроенные школы. Однако Базьяновская семилетняя школа, Самаровского района, к новому

учебному году не была подготовлена. В ней не отремонтированы печи и школьная мебель. К школе подвезено только 30 кубометров дров.

А. Башмаков.

Где процветают прогулы и пьянка

Базист Елизаровского рыбокоопата Кайгородов Алексей систематически пьянствует, зачастую не выходит на работу, а если и выйдет—то в пьяном виде.

чегушкой спирта в кармане и начал выпивать вместе с пекарем Федоровым.

В результате пьянки подучился драка, в пекарню выбили все окна.

Надо призвать к порядку прогульщиков и пьяниц из рыбокоопата.

Очева.

Село Елизарово, Самаровского района.

„НАДО ЗНАТЬ ВРЕМЯ“

Мне нужно было получить госпособие на детей в Самаровской сберегательной кассе. Для этого требовалось заверить в сельсовете уже заготовленные справки. Я ехала из Сельярова на катере и прибыла в Зенково вечером—в 9 часов. По приезде обратилась к председателю сельсовета В. Н. Пацганову с просьбой заверить справки, но он мне ответил: «Нужно знать время». Сколько я ни

просила, все было напрасно.

Тогда я обратилась к секретарю первичной парторганизации т. Змановскому за помощью, а он мне сказал: «Сделать ничего не могу».

Мне кажется, что т. Пацганов показал себя в этом случае большим бюрократом. Ему следовало бы более чутко отнестись к моей просьбе.

М. Змановская.

Село Сельярово, Самаровского района.

1 сентября в Леушинской школе

ЛЕУШИН (по радио). Приветливо встретила Леушинская семилетняя школа своих учащихся. На зданиях лозунг: «Добро пожаловать!». В коридоре и классах плакаты и портреты. Повсюду чисто и уютно.

радужно встретили их директор школы Карфидов Петр Семенович и весь учительский коллектив.

9 часов утра. Звонки возвести о начале занятий. Начался первый урок нового учебного года.

А. Жилин.

ОГРАДИТЬ КОЛХОЗЫ ОТ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ НА КОЛХОЗНЫЕ ЗЕМЛИ

Важнейшие постановления партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения и о мерах ликвидации нарушений колхозного Устава не выполняются в Ларьякском районе. Об этом говорят такие факты.

организации, а фактически для личных нужд, тогда как колхоз вынужден косить сено на дальних участках.

Сотрудник Ахтеурского рыбучастка Ванькаев, пользуясь финансовыми затруднениями в колхозе им. Сталина, купил за бесенок стельную нетель, а когда зоотехник райсельхозотдела т. Дышкант узнал об этом и предложил нарушителю сдать обратно колхозу нетель, то Ванькаев от этого отказался, считая, что он поступил правильно.

Райзаготконтора райрыболовпотребсоюза, которой заведует тов. Малышкин, незаконно скупила у колхозов солидного количества бычков и отпустила их на откорм до осени. Правда, райком партии принял меры по этому делу, но тов. Малышкин не выполнил еще указаний райкома ВКП(б).



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

На тону колхоза имени Хрущева Марьянского района агитаторы и активисты регулярно выпускают стенную газету «Полевые листки».

На снимке: агитатор учитель И. Г. Лямарь и завеская Л. Ф. Илларионо выпускают очередной номер «Полевых листков».

Фото С. Гендельман

Прессфото ТАСС.

Фельдшерско-акушерская школа в новом учебном году

Фельдшерско-акушерская школа в нынешнем учебном году неплохо подготовилась к началу занятий. Здание школы капитально отремонтировано. Школьная библиотека пополнена медицинской и художественной литературой. Приобретены наглядные пособия по акушерству, анатомии, инфекционным заболеваниям. В школе оборудован физкультурный зал, есть клуб, комсомольская комната.

В текущем учебном году школа пополнилась 92 новыми студентами. 68 студентов из вновь принятых будут учиться на двух отделениях медицинских сестер, остальные — на фельдшерском отделении. Всего в школе обучается 177 человек, в том числе 10 ханты, 6 манси и двое зырян.

Международный обзор

Экономика Западной Европы задыхается в тисках «плана Маршалла»

Ухудшение экономического положения Соединенных Штатов Америки сказывается на хозяйстве Западной Европы, которое привязано к американской экономике.

Буржуазная западно-европейская печать вынуждена признавать, что в результате «плана Маршалла» экономика Западной Европы находится в преддверии кризиса.

Согласно недавно опубликованным официальным данным дефицит государственного бюджета Италии был равен в 1948 году 475 миллиардам лир, а дефицит внешнеэкономического баланса в том же году был равен 431 миллиону долларов.

В течение 1949 года вывоз товаров из Италии покрывал лишь на 60 процентов ее ввоз. С каждым днем в стране растет число банкротств, закрываются все новые предприятия, а рабочие выбрасываются на улицу. Сейчас количество безработных в стране значительно превысило 2 миллиона человек. Жизненный уровень трудящихся падает с каждым днем, а стоимость жизни непрерывно возрастает.

Во Франции почти все отрасли промышленности сворачивают производство. С апреля 1948 года по март 1949 года число безработных во Франции возросло на 192 процента. Только за последние два с половиной месяца с заводов авиационной промышленности было уволено свыше 12 тысяч человек. За последнее время в металлургической промышленности уволено 50 тысяч рабочих. Стоимость жизни во Франции к концу 1948 года возросла в два раза по сравнению с 1947 годом и цены продолжают расти.

В Бельгии безработица возросла с апреля 1948 года по март 1949 года на 149 процентов, в Голландии за тот же период на 89 процентов.

Англия в результате «плана Маршалла» находится на грани финансового банкротства.

Торговля стран Западной Европы искусственно направляется Соединенными Штатами в желаемую для них русло и полностью зависит от американских монополий. Соединенные Штаты ввозят в страны Западной Европы зерно, уголь, текстильные изделия, лес и т.д.—это те товары, которые можно было бы купить в самой Европе на более выгодных условиях.

Такое положение привело к тому, что в странах Западной Европы ощущается острая нехватка долларов. Уровень торговли в Западной Европе на 30 процентов ниже довоенного.

Население стран Западной Европы наглядно убедилось в том, что «план Маршалла» привел лишь к обострению экономических трудностей, к росту безработицы, к резкому ухудшению положения трудящихся. Народы маршаллизованных стран усиливают борьбу против «плана Маршалла», выступая против правящих кругов, приведших страны Западной Европы к нищете и разорению.

Положение в Индонезии

23 августа в Гааге (Голландия) открылась так называемая конференция «Круглого стола». Эта конференция созвана американскими и голландскими империалистами для того, чтобы не спроста мнение 70-миллионного индонезийского народа, решить судьбу Индонезии. Стремясь подавить национально-освободительное движение индонезийского народа, голландские империалисты заключили сделку с бывшим премьер-министром Индонезийской республики Хатта, который по признанию демократических голландских газет предал свой народ. Хатта согласился на то, чтобы территория Индонезийской республики была сокращена в несколько раз и находилась бы под полным контролем Голландии вместе с другими марионеточными государствами, созданными голландцами в Индонезии, с целью ослабления освободительной борьбы индонезийского народа.

Недавно общественность всего мира увидела, что клика Хатта совершила гнусное преступление. В прошлом году в результате тайного сговора были зверски убиты выдающиеся руководители демократического фронта в Индонезии Амр Шарифуддин, Мусо, Хариюно, Сурипто и другие. Иностранные империалисты и клика Хатта хотели таким образом обезглавить национально-освободительное движение Индонезии. Но они просчитались. На место зверски убитых руководителей встали новые сотни борцов за национальную независимость индонезийского народа. Последние сообщения из Индонезии говорят о том, что партизанская борьба продолжается и приобретает новый размах.

Г. Подкопьев.

Краткие сообщения

Лесными пожарами во Франции уничтожено 25.600 гектаров лесов и 26.400 гектаров посевов и лугов.

* * *

28 августа в Будапеште, в последний день международного фестиваля демократической молодежи и студентов, состоялась мощная демонстрация демократической молодежи.

(ТАСС).

Военные приготовления в Западной Германии

БЕРЛИН, 1 сентября (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нейес дейчланд» из Эльзвангена, в ближайшее время там должны быть освобождены бывшие эсэсовские казармы для размещения в них «частей особого назначения». Корреспондент указывает, что речь идет о размещении соединений немецкой наемной армии, служащих «черной гвардии» (так называется промышленная полиция в западных зонах) и других замаскированных военных соединений. Население называет этих наемников «рекрутами Брэдли».

По сообщению АДН из Гамбурга в информированных кругах Гамбурга указывают, что в Нижней Саксонии недавно происходили переговоры о передаче бывших немецких офицеров, состоящих в так называемых «рабочих батальонах», в будущую «федеральную полицию» западно-германского сепаратного государства.

Террор полиции Тито в городах Сплит и Риека

РИМ, 30 августа (ТАСС). Как сообщает газета «Джорнале ди Триест», поджог парохода «Партизанка» в Сплите и нефтеперерабатывающего завода Ромса в Риеке (Фiume) использован полицией Тито в качестве предлога для массовых арестов сторонников Коминформа в этих городах.

Сообщения о новых арестах поступают из Сплита. Город Риека (Фiume) находится на осадном положении.

Агентство АНСА сообщает о случаях бегства югославских граждан в Италию. Вчера в провинции Ходжа высидились 5 югославов, пересекавших Адриатическое море на весельной лодке. Высидевшие заявили, что они бежали из Югославии, так как они являются противниками существующего там террористического режима.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийский поспромкомбинат принимает в ремонт гармонии, баяны, аккордеоны и струнные музыкальные инструменты.

Обращаться по адресу: Ханты-Мансийск, улица Красная № 6, поспромкомбинат.

—1—